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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação do Parque 

Estadual Chácara da Baronesa 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dezesseis horas, foi realizada, por meio da plataforma Microsoft Teams, a reunião 

ordinária do Conselho de Orientação do Parque Estadual Chácara da Baronesa, 

conforme convocação previamente encaminhada aos conselheiros e participantes. 

Participaram da reunião os seguintes membros: o Sr. Maycon de Assis Carvalho, Sra. 

Cristiane dos Santos Oliveira,  representantes da Secretaria do Meio Ambiente, 

Infraestrutura e Logística (SEMIL), vinculado à Diretoria de Parques Urbanos (DPU); 

o Sr. Aleph Bonecker da Palma, gestor da Área de Proteção Ambiental do Parque 

Estadual Chácara da Baronesa, vinculado à Fundação Florestal (FF); a Sra. Valéria 

Sanches; a Sra. Danielle dos Santos da Silva; e o Sr. Marcos Cunha, representante 

do Grupo Escoteiro Caoquira 158/SP. 

A reunião foi aberta pelo Sr. Maycon de Assis Carvalho, que cumprimentou os 

presentes e, conforme prática regimental, informou que aguardariam até o horário da 

segunda chamada para início formal dos trabalhos, possibilitando a entrada dos 

demais membros. 

Iniciando a reunião, o Sr. Maycon apresentou um panorama geral das pautas, 

informando que a condução seria realizada de forma aberta, permitindo intervenções 

dos participantes ao longo da exposição, e que ao final seriam definidos os 

encaminhamentos e possíveis pautas para a próxima reunião. 

Como primeiro informe, foi comunicada a oficialização da parceria entre a Secretaria 

e o Grupo Escoteiro Caoquira, formalizada em outubro de dois mil e vinte e cinco, 

consolidando a presença institucional do grupo no interior do parque, com espaço 

próprio para suas atividades. 

Na sequência, foi apresentado o resultado das pesquisas de satisfação aplicadas junto 

aos visitantes do parque, realizadas três vezes ao longo do ano pelas equipes de 

monitoria. Foram contabilizados duzentos e trinta e três questionários, cujos 

principais apontamentos indicaram demandas por melhoria na infraestrutura, 

destacando-se a necessidade de ampliação de banheiros, implantação de placas de 

identificação internas e externas, maior divulgação do parque, criação de espaço para 

estacionamento de veículos, reforço na segurança e implantação de área específica 

para cães. 

O Sr. Maycon informou que as demandas estão sendo analisadas e, sempre que 

possível, encaminhadas para atendimento. Destacou que a área destinada aos cães 

já foi definida, com previsão de implantação no início do próximo ano. Em relação à 

segurança, informou que estão em andamento tratativas entre a SEMIL e a Secretaria 

de Segurança Pública para possível retomada de apoio policial no parque (DEJEM). 

Quanto à questão do estacionamento, esclareceu que a futura disponibilização de 

espaço está condicionada ao processo de remoção das moradias existentes no 
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entorno. Sobre a divulgação, ressaltou que o parque tem sido incluído nas ações 

institucionais de comunicação, incluindo mídias digitais e reportagens televisivas. 

No tocante à sinalização, foi informado que já foi realizado levantamento técnico para 

instalação de placas internas e externas, dependendo, no entanto, da articulação com 

os municípios de São Bernardo do Campo e Santo André para viabilização da 

implantação na parte externa. 

Com relação à infraestrutura, destacou-se a realização de estudos preliminares para 

melhorias na rede elétrica do parque, visando aprimorar a iluminação pública e 

aumentar a segurança no período noturno. 

Também foi abordada a estratégia de plantio de mudas arbustivas nas áreas mais 

vulneráveis do parque, especialmente na região de fundos, onde há recorrente 

invasão e danos aos gradis. Foi informado que, inicialmente, serão plantadas trinta 

mudas, com objetivo de formar uma barreira natural que dificulte o acesso indevido 

ao parque. 

Aberta a palavra aos participantes, foram realizados questionamentos acerca das 

ações apresentadas, especialmente no que se refere às intervenções no entorno do 

parque, sendo prestados os devidos esclarecimentos pelo Sr. Maycon. 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Maycon de Assis Carvalho agradeceu a presença 

de todos e encerrou a reunião, ficando consignado que a próxima reunião será 

realizada no dia vinte e sete de janeiro de dois mil e vinte e seis, de forma online, nos 

mesmos moldes da presente, sendo encaminhada convocação aos conselheiros 

oportunamente. 

Sem mais, determinou-se, por fim, a lavratura da presente ata, que será registrada 

e encaminhada aos conselheiros e, caso não haja pontuações ou observações por 

parte dos membros, será posteriormente publicada. 

 


